

Biblioteca Centrală
Regioasă
Armeșoara-Dev

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VA!

SPORTUL popular

ORGAN AL COMITETULUI PENTRU CULTURĂ FIZICĂ ȘI SPORT DE PE LINGĂ CONSILIUL DE MINIȘTRI
ȘI AL CONSILIULUI CENTRAL AL SINDICATELOR DIN R. P. R.

ANUL XII Nr. 2760

Joi 26 ianuarie 1956

4 pagini 25 bani

Fotbaliștii se pregătesc intens...

Ca niciodată, terenurile de fotbal cunosc o animație timpurie. De unde în anii trecuți, în luna ianuarie fotbaliștii își desfășurau activitatea în săli sau pe zăpadă, la munte, anul acesta vremea prielnică a îngăduit multor echipe să-și înceapă pregătirile direct în aer liber. Și astfel, pe terenul „23 August” din Timișoara, pe stadionul „Fl. roșie” din Arad, pe terenul din Predeal etc. a reapărut mingea de fotbal, atrăgând în jurul ei sute și sute de fotbaliștii și foarte mulți spectatori dornici să vadă din nou și mai repede jucându-se fotbal.

La Cluj, cele trei echipe locale din categoriile A, B și C și-au început de mult pregătirile. Știința și Locomotiva și-au ținut ședințele pe teren, iar Fl. roșie „Janos Herbak” în sală și în aer liber. La Știința se ridică însă o problemă: nu există încă un antrenor. Până la rezolvarea acestei importante probleme, antrenamentele sînt conduse de un colectiv de trei antrenori: St. Covaci, N. Munteanu și St. Zeană, care — după trei săptămîni de pregătire fizică generală — vor trece la antrenamente tehnice-tactice și la jocuri la două porți. Paralel cu pregătirile primei echipe se desfășoară și antrenamentele juniorilor, sub conducerea lui N. Munteanu și C. Szocs.

La Locomotiva, antrenor este Gavril Nistor. Lotul a fost îmbogățit cu o serie de elemente tinere (Crețu, Fekete, Vadas, etc.). Jucătorii participă săptămînal la trei antrenamente în aer liber și la anul la bazinul acoperit Locomotiva I.C.C.F., unde antrenorul Ad. Iordaky se ocupă de seniori ca și de juniori. Pentru Știința și Locomotiva, lipsa unei săli unde să-și desfășoare la început antrenamentele a constituit o piedică în munca antrenorilor, care consideră indispensabilă pregătirea în sală, pentru formarea unei bune condiții fizice.

În sfîrșit, corespondentul nostru E. Bocoș ne mai informează că și Fl. roșie I. H. Cluj și-a început antrenamentele sub conducerea antrenorului St. Covaci. Stadiul de pregătire fiind destul de avansat (antrenamentele au început de la 2 ianuarie), Fl. roșie va trece începînd de la 1 februarie la jocuri a două porți.

...Din nou la muncă, cu mai mult avînt” este lozincă sub care și-a inaugurat activitatea echipa Metalul Reșița. În acest puternic colectiv s-au luat măsuri pentru îmbunătățirea activității secției de fotbal, a cărei analiză a fost făcută în lumina articolului din ziarul „Știința”. Corespondenții noștri I. Plăvișu și Gh. Dobrescu ne-au informat că secția de fotbal a fost reorganizată și că în fruntea ei a fost alesă o conducere alcătuită din tovarăși pricepuți și dornici să lepună toate eforturile pentru o comportare din cele mai bune. Preedinte al secției de fotbal a fost ales D. Neagrău, pînă mai acum într-un timp mijloc de valoare în echipa reșițenilor. Noua conducere și-a început cu mult entuziasm activitatea, iar odată cu ea a trecut la treabă serioasă și echipa de fotbal, antrenată de Csipai — un alt ost jucător al metalurgiștilor — I. Cozma. Antrenamentele, începuse la 10 ianuarie, se desfășoară în prezent în tabără pe muntele Senenic, pentru a fi continuate la Reșița de la începutul lunii februarie.



Aspect de la o ședință de antrenament a echipei C.C.A. Jucătorii execută un exercițiu instructiv și, în același timp, distractiv: sar „capra”.

Simbătă la Belgrad: întâlnirea internațională de șah R. P. F. Iugoslavia — R. P. Romîna

În februarie, la București: meciul Bălănel-Ciociltea-Günsberger

În cursul zilei de azi, reprezentativa de șah a R.P.R. urmează să părăsească țara, îndreptîndu-se spre Belgrad, pentru a susține meciul cu echipa R.P.F. Iugoslavia. Întîlnirea contează pentru Turneul european pe echipe, competiție organizată de Federația internațională de șah (F.I.D.E.). Meciul se va desfășura la zece mese, cu tur și retur.

Din lotul de șahiști care ne vor reprezenta la această întîlnire internațională fac parte maeștrii internaționali dr. O. Troianescu și I. Bălănel, maeștrul sportului V. Ciociltea, candidații de maeștru A. Günsberger, I. Szabo și alții. Antrenor

ul Toma Popa însoțește echipa.

Primul tur al meciului de șah R.P. Romîna — R.P.F. Iugoslavia este programat pentru sîmbătă, a doua zi urmînd să se desfășoare returul. Toate partidele întrerupte se vor juca luni.

După întoarcerea reprezentativei noastre în țară, Capitala va găzdui un important eveniment șahist. La 6 februarie este programată deschiderea meciului pentru titlul de campion republican dintre cei trei cîștigători ai finalei: I. Bălănel, V. Ciociltea și A. Günsberger.

La fabrica „Clement Gottwald”, printre sportivii care se întrec cu normele cincinalului

Nestăvilit este elanul cu care se muncesc prefuturii în patria noastră în aceste zile ale celui de al doilea cincinal. Și, fie că lucrează individual, în echipe sau în brigăzi, bravi muncitori de la orașe și sate înscriu tot mai multe victorii în bătălia pentru realizarea tuturor obiectivelor trasate de Congresul P.M.R. Un scurt popas printre muncitorii fabricii de produse electrotehnice „Clement Gottwald” din Capitală îți dovedește cu prisosință, prin clocotul muncii entuziaste, că fiecare muncitor este conștient de aportul pe care trebuie să-l aducă în procesul de producție. În rîndul celor mai harnici sînt foarte mulți tineri, care prin faptele lor se fac, cu fiecare zi, mai cunoscuți.

MODESTIE, CIND E VORBA DE PROPRIILE-ȚI FAPTE...

Aceasta se desprinde din chipul și din purtarea lăcătușului Alexandru Ionescu de la secția perii, secție frunțașă, în care armăturile pentru asamblarea perilor motoarelor electrice ca și cărbunii de la delcourile motoarelor Ziss se strîng în slive tot mai mari. Calm și meticulos, Alexandru Ionescu, în lipsa tovarășului din echipă, îmbolnăvit pe neașteptate, munceste cu sîrguință nu numai pentru a realiza norma ci și chiar pentru a o depăși. El s-ar putea lăuda cu cele 50 la sută procente peste normă pe care le obține. Piese ieșite din mîna lui sînt de bună calitate. O arată cu prisosință rapoartele controlului tehnic, care nu i-a respins pînă acum nici o piesă lucrată de el. Vrednicul nostru lăcătuș îndrăgește mult sportul. Component al echipei de volei a fabricii, care în campionatul raional a terminat pe locul 2, el practică deopotrivă fotbalul și handbalul în cadrul campionatului de casă. De curînd, el a fost ales responsabil sportiv în comitetul de întreprindere, calitate în care a reușit să obțină amenajarea unei săli pentru colectivul sportiv. Aici se vor practica sporturi ca handbalul redus, gimnastica și voleiul pe timpul iernii. Este o realizare care i-a bucurat mult pe sportivii fabricii.

UN TALENTAT BOBINATOR ȘI UN CANOTOR FRUNȚAȘ

Dacă i-ai întreba pe șefii sectorului de bobinaj care dintre tineri se dovedește cel mai destoinic, fără îndoială că ei și-ar aștină privirile asupra lui Enver Selim. Tînărul acesta,

roșcovan, voinic, cu priviri luminoase, prinde și răsucește cu măiestrie numărul nesfîrșit de fire electrice care străbat pe căi întortocheate motoarele electrice la care lucrează.

— Nu ți s-a întîmplat niciodată să încurci elementele? Întrebăm.

— De ce? Este atît de simplu. O chestiune de deprindere și altt...

Deprindere? Într-adevăr, dar la aceasta ar mai trebui adăugate multă răbdare și mai ales îndeminare. Enver Selim n-a mai spus-o, însă acesta-i adevărul. Cu aceste calități el reușește să depășească zilnic norma cu 45 la sută. Discuția despre sport a început de la constatarea că mușchii brațelor îi sînt foarte dezvoltăți.

— Faci box?

— Nu, sînt canotor. Mai exact, mă pasionează caiacul. O disciplină în care Enver Selim s-a avîntat cu tot elanul tinereții sale ajungînd ca anul trecut să ia parte la tradiționala cursă de mare fond pe Dunăre, în care a ocupat locul 4.

— Anul acesta vreau să obțin o performanță mai bună: locul 3, 2 sau poate chiar primul loc.

LA 18 ANI: PRINTRE PRIMII MUNCITORI ȘI SPORTIVI DIN FABRICA

La secția de întreținere electrică te impresionează liniștea în care se lucrează. O liniște parcă nefirească, cu care te obișnuiești greu. Și oamenii au aici ceva din atmosfera secției: sînt mai puțin agitați, vorbesc în șoaptă, rezolvă totul fără zgomot. Chiar și Victor Iamandi lucrează în felul acesta. Acest destoinic electrician, care depășește norma în medie cu 30 la sută, este o mîndrie a muncitorilor din secție. El a manifestat aceeași dragoste nestăvilită și pentru muncă și pentru sport. Ca sportiv, Victor Iamandi a parcurs din 1953, de cînd face box, un drum foarte interesant: 1953 — finalist în faza a II-a a campionatului republican de juniori; 1954 — campion republican de juniori; 1955 — cîștigător al „Cupel Statului Popular” la seniori categoria semimijlocie. Pentru viitorul sezon sportiv, Victor Iamandi are o singură dorință: să se prezinte cît mai bine pregătit la campionatele republicane de box pentru a obține categoria I.

T. STAMA

A VII-a ediție a Jocurilor Olimpice de iarnă

CORTINA D'AMPEZZO 25 (prin telefon). — Pentru cei care vor să-și facă o imagine despre Cortina D'Ampezzo în ajunul deschiderii celei de a VII-a ediții a Jocurilor Olimpice de iarnă, putem da o indicație precisă în ceea ce privește aspectul pîrtilor și în general al împrejurimilor acestei stațiuni. Lucrul acesta va fi mai ușor de înțeles pentru cei care au urcat primăvara în Poiana Stalin. Ei își amintesc, desigur, cum arată centrul de schi de la poalele Postăvarului atunci cînd căldura topește zăpada din jurul combinatului sportiv, pe cea din partea inferioară a Sulinarului, iar pretînîndeni vezi smocuri de iarbă și pietre care au răzbit la lumină. Așa este acum și la Cortina D'Ampezzo unde, cu toate eforturile organizatorilor, zăpada este cu totul insuficientă. Dacă pe pîrtii stratul alb se menține în multe porțiuni, în schimb în afara pîrtilor, pe drumurile de acces și chiar în pădure, unde pantele sînt expuse soarelui, zăpada lipsește cu desăvîrșire. Tocmai de aceea, cei 400 de ziaristi care urmăresc întrecerile, crainicii reporteri, n-au pronunțat la Cortina D'Ampezzo cuvintele „Olimpiada albă”. Cei mai necăjiți sînt, în afară de schiori, fotografiile care vor culege de aci imagini pe un fond închis, neinteresant. Antrenorul echipei franceze James Couttet mărturisise într-o declarație apărută în

numărul de ieri al ziarului „L'Equipe”, deziluzia pe care o au toți cei care se află în Cortina D'Ampezzo: „Nici nu-ți vine să crezi că Jocurile Olimpice se vor desfășura pe pîrtii atît de golașe. Greutățile care s-au ivit acum în fața schiori-

lor sînt extraordinar de mari și problema participării nu este numai dificilă ci de-a dreptul delicată. Nu trebuie să fii numai curajos, dar trebuie să posezi o tehnică remarcabilă, pentru că ești obligat să te strecoari nu numai printre



Poloneza Maria Kovalska, cîștigătoarea probei de slalom special la concursul internațional de la Venggen.



porțile de slalom ci și printre bolovanii, smocuri de iarbă, să faci deci un adevărat tur de forță”.

Couttet are perfectă dreptate; lucrul acesta s-a vădit, de altfel, și la antrenamente. Multe din echipe sînt descompletate din cauza accidentărilor. Chiar schiorii și schioarele care dețin o tehnică foarte bună n-au reușit să parcurgă la antrenament întreaga pîrtie în plină viteză, făcînd coboriri legate. Mai mult decît atît, comisia de organizare, constatînd că pîrtia de slalom uriasa femele de pe Monte Faloria este impracticabilă, a schimbat locul competiției, alegînd pîrtia de coborire de pe Monte Tofana.

Ca toți cei care se află la Cortina D'Ampezzo, ne-am interesat de prevederile meteorologice. Răspunsul este mereu același: „Nu va ninge”. Totuși, vrem să vă dăm cîteva amănunte mai exacte despre zăpadă. Pe multe porțiuni ale pîrtilor ea atinge o grosime de 30-40 de centimetri. În schimb, pe alte porțiuni se văd pietre și fire de iarbă. Aștăzi la ora 15, temperatura era de

(Continuare în pag. a 4-a)

Spartachiada de Iarnă a Tineretului

Pregătiri pentru concursurile de patinaj la Miercurea Ciuc

Condițiile atmosferice nefavorabile practicării sporturilor de iarnă nu au permis, decât în foarte puține localități, tineretului nostru să se avânte și în alte întreprinderi decât în șah, tenis de masă, gimnastică și lupte, în cadrul Spartachiadei de Iarnă. Acolo unde condițiile atmosferice au favorizat organizarea concursurilor de patinaj, schi și săniuțe, acestea s-au desfășurat cu succes și au constituit pentru întreg tineretul un imbold, o chemare la întrecere. Astfel s-au petrecut lucrurile și la Miercurea Ciuc. Aici se știe că încă de anul trecut temperatura scăzută a permis patinatelor și hocheiștilor să-și desfășoare activitatea lor favorită în bună voie. Stimulați de patinatorii frunțași, cât și de hocheiști, tinerii la Miercurea Ciuc au dorit ca întrergerile la patinaj, pentru Spartachiada, să nu însemne doar o simplă formalitate și, în consecință, s-au antrenat temeinic.

Pentru aceasta, elevii și elevele din Miercurea Ciuc prin comitetul rațional CFS au apelat la patinatorii de viteză ai asociației Dinamo aflați în tabăra de pregătire din localitate. Aceștia au răspuns organizând, împreună cu comitetul rațional CFS, un concurs preliminar întrecerilor din cadrul Spartachiadei de iarnă, concurs care a avut loc pe pista de alergări a colectivului sportiv Avântul.

Cind se acordă tușul la lupte

Ca și K.O.-ul la box, tușul poate capătă întrecerile de lupte — clasice sau libere — în momentul în care s-a produs. Deci, dacă în toată meciului unul din luptători a atins cu ambii umeri în același timp salteaua de concurs, arbitrul fluieră sfârșitul întâlnirii și declară învingător pe acela dintre concurenți care a reușit să-și aducă adversarul în această poziție. Trebuie să precizăm că un luptător învins prin tuș poate lupta mai departe chiar în aceeași zi.

Din cele de mai sus lucrurile par destul de clare și simple. Totuși, foarte multe decizii prin tuș au dat loc la discuții și chiar proteste, uneori foarte violente. A fost tuș susținea unii, n-a fost tuș spuneau alții... De aceea, ne-am propus să ne ocupăm în rândurile de față de această problemă încercând să lămurim pentru cititorii unele aspecte. Ce este tușul, am văzut chiar din cele de mai sus. Cu o precizare: regulamentul prevede că tușul poate fi acordat oriunde de scurt ar fi contactul celor doi umeri cu salteaua. Și o deosebire ivită din specificul luptelor clasice și libere: la lupte clasice tușul se acordă chiar când luptătorul trece de pe un umer pe celălalt, însă într-o mișcare neîntreruptă, pe când la lupte libere rularea celor doi umeri pe saltea este considerată drept tuș numai în cazul când s-a produs o oprire vizibilă oriunde de scurt ar fi. Tușul poate fi acordat chiar dacă luptătorul respectiv are doar capul și umerii pe saltea.

Poziția de tuș este, de cele mai multe ori, urmarea firească a superiorității unuia dintre concurenți. În acest caz, nu se produc discuții, deoarece este vizibil pentru toată lumea că luptătorul mai slab va ceda inevitabil prin tuș. Învingătorul poate obține victoria prin tuș, fie aducându-și direct pe cei doi umeri adversarului (prin rebur, salt, etc), fie prin ruperea podului (după ce și-a fixat adversarul în pod, luptătorul superior slăbește, prin anumite mișcări rezistența celui înalt și, în cele din urmă, îl silăște să cedeze). În primul caz, tușul se produce de cele mai multe ori fulgerător și uneori acordarea lui provoacă discuții.

Am întâlnit însă și situații în care, după ce a condus la puncte, un luptător a fost învins prin autotuș: încercând să-și aducă adversarul într-o poziție dificilă luptătorul respectiv a fost contrat sau a căzut pur și simplu pe spate. Însă, cei mai mulți dintre luptătorii care se autotușează nu slăbesc la perfecție tehnica execuției diferitelor acțiuni. Printre aceștia găsim — din păcate — și sportivi frunțași (D. Cuc, L. Bujor etc.), care pot spune că sînt „Stan

A fost alcătuită și o comisie de arbitri. Ca președinte a fost ales Florin Gamulea, starter — I. Crăciun, cronometror — Ernest Văsu, iar arbitru de sosire — Gheorghe Turcu. Iată-i, așadar, pe acești patinatori frunțași ai asociației Dinamo transformați în arbitri și, vă rugăm să ne credeți, în funcția lor au corespuns aproape în aceeași măsură în care corespund în prezent ca buni patinatori.

Pe pista de alergări au apărut 77 patinatori, dintre care 22 fete, frumoși încononași și alinați, purtând, în fruntea plutonului, steaguri. Cu toții au făcut un tur de pistă, în aplauzele „părinților și ale celorlalți spectatori veniți special să-și încurajeze copiii și pe... viitorii patinatori frunțași.

Au început apoi cursele. Plecările s-au dat pe distanțe și categorii de vîrstă și nu se poate spune că această competiție de antrenament a fost lipsită de interesul strînit de marile întreceri. Micii alergători au provocat chiar în rândul spectatorilor adevărate emoții. Astfel, în una din serii, concurența Vakar Ecaterina în vîrstă de peste... 9 ani, și-a pierdut o patină la 10 m. de linia de sosire. Accidentul nu a descurajat-o și nici nu a determinat-o să abandoneze lupta. Cu voioșă, în aplauzele spectatorilor, ea și-a continuat alerga-

rea parcurgînd restul distanței într-un picior.

După concursul de antrenament, micii concurenți au primit staturi tehnice folositoare de la colegii lor mai mari, patinatorii viteziști, care le-au făcut și o demonstrație cu privire la poziția de alergare și mișcările minilor pe linie dreaptă și pe turnantă. După experiența acumulată în cadrul acestui concurs, sîntem siguri că întrecerile din cadrul Spartachiadei ce urmează să se desfășoare vor fi deosebit de îndrăgite. Iată acum pe cîștigătorii acestui concurs de antrenament: 100 m. (11-12 ani) fete M. Kanio 20,3 sec.; 100 m. (15-16 ani) fete: E. Muridasy 19,3 sec. 300 m. (13-14 ani) fete: E. Muridasy 55 sec., 100 m. (11-12 ani) băieți: Petre Gall 15,2 sec., 300 m. (11-12 ani) băieți: Petre Gall 43 sec., 100 m. (13-14 ani) băieți: Z. Antal 14,9 sec., 400 m. (13-14 ani) băieți: Z. Antal 1 min. 01 sec.

NOI CONCURSURI DE SCHI LA POIANA STALIN

În zilele de 28, 29 și 30 ianuarie se vor disputa la Poiana Stalini întrecerile de schi pentru „Cupa Reclama”. Probele cuprinse în concurs sînt următoarele: 15 km. seniori, 10 km. seniore, 10 km. juniori, 5 km. junioare, ștafeta 4x10 km. seniori, ștafeta 3x5 km. seniore, ștafeta 4x5 km. combinată juniori mixtă precum și combinata nordică. Sîmbătă, 28 ianuarie, se vor disputa probele de fond individual, duminică, 29 ianuarie, iar luni, întrecerile de ștafetă. Cupa „Flamura roșie” se va desfășura tot în Poiana Stalini în zilele de 29 și 31 ianuarie și va cuprinde numai probele alpine.

La aceste concursuri vor participa schiorii din toate asociațiile (categoria I, a II-a și maeștrii ai sportului).

Activitatea la lupte

Sîmbătă și duminică de la ora 10, se va desfășura în sala Dinamo din Capitală un concurs de verificare la care participă o serie de elemente tinere din categoria 57 kg.

Azi, de la ora 16, se dispută în sala de festivități a Fabricii de confecții „Gh. Gheorghiu-Dej” o reuniune cu participarea luptătorilor colectivului Fl. r. Alimentația Publică.

Despre comportarea boxerilor noștri (I)

În rândurile care urmează ne propunem să aruncăm o sumară privire retrospectivă asupra activității boxerilor noștri, asupra performanțelor realizate de ei în anul 1955, căutînd apoi să stabilim un clasament la fiecare categorie. De altfel, anul 1955 a dat pugiliștilor din țara noastră prilejul să-și dovedească măiestria în numeroase meciuri, începînd cu întîlnirile internaționale și sfîrșind cu cele din cadrul campionatelor republicane individuale și pe echipe. Deci, pentru alcătuirea unui clasament, există din belșug, criterii dintre cele mai judicioase.

CATEGORIA MUSCA

„Liderul” incontestabil al acestei categorii este MIRCEA DOBRES-CU (C.C.A.). Desfășurînd un box complet, într-un ritm care „sufocă” pur și simplu pe cei mai mulți dintre adversarii săi, Mircea Dobrescu a cucerit anul trecut două medalii. Una de aur, la turneul de box din cadrul Festivalului de la Varșovia și una de argint decernată finalistului campionatelor europene de box de la Berlin, unde și-au dat întîlnire cele mai puternice „muște” ale continentului.

Printre cei care au deșus armele în fața lui Mircea Dobrescu se numără R. Iohansson (Suedia) (învinge de două ori), E. Lindberg (Suedia), Lemouzy (Paris), Hajduka (R. P. Polonă), Gilroy (Irlanda), Behrend (R.D.G.). În întîlnirile cu pugiliștii noștri, Dobrescu a obținut victorii asupra tuturor adversarilor săi (Toma Ilie, Mircea Mihai, V. Mahu, V. Vint-

Pregătirea atleților în timpul iernii

SFATUL ANTRENORULUI
MAGHIAR SIR JOZSEF

Cunoscutul antrenor de atletism József Sir a publicat recent în ziarul Nep Sport un articol despre pregătirea atleților în timpul iernii. Am extras datele principale din acest articol și, publicîndu-le, avem credința că ele vor putea fi de folos antrenorilor noștri.

Folosirea rațională a timpului de iarnă pentru pregătirea atleților, în vederea sezonului competițional, constituie una din problemele cele mai importante ale atletismului. Poate tocmai din acest motiv, ea este atît de discutată la ora actuală. Deși toți specialiștii sînt de acord asupra unuia dintre principii: asigurarea continuității (este vorba de asigurarea continuității efortului între două perioade competiționale), persistă totuși întrebarea: care este rezolvarea practică a acestui principiu, ținîndu-se seama de faptul că efortul trebuie intensificat în vederea obținerii unor rezultate din ce în ce mai bune?

Păreră noastră — scrie antrenorul Sir József, — este că semifondisti și fondisti nu trebuie să aibă întreruperi în antrenament. Lucrînd și iarna, tot în aer liber, pot obține rezultate mereu mai bune. Experiența valoroșilor alergători maghiari este pe deplin convingătoare, prin rezultatele excepționale pe care ei le-au înregistrat în cursul anului 1955. În tot timpul iernii, ei nu și-au întrerupt antrenamentele în aer liber, indiferent de condițiile atmosferice, și astfel nu a fost o întîmplare că ei s-au dovedit a fi cei mai buni anul trecut. Exemplul acestor alergători a fost urmat și de atleții din alte specialități, ale căror rezultate au crescut, de asemenea, într-o mare măsură. În felul acesta s-a dovedit practic că, dacă intensitatea antrenamentelor din perioada de iarnă nu este marită față de aceeași perioadă a anului trecut, atunci nici chiar atleții cei mai talentați nu vor putea ține pasul cu dezvoltarea generală a atletismului.

Sînt mulți antrenori care recomandă ca antrenamentele să se desfășoare numai în săli, programul de lucru prevăzînd tot felul de exerciții de gimnastică. Pentru a satisface cerințele multilaterale, ei recomandă la sfîrșitul antrenamentelor și o jumătate de oră de baschet. După păreră antrenorului Sir, caracterul unor astfel de antrenamente este formal iar în ceea ce privește munca cu atleții frunțași este, în cea mai mare măsură, greșit. Caracterul unor astfel de antrenamente trebuie să fie cît mai variat, în special pentru săritorii și aruncătorii, adăugîndu-li-se, din an în an, mereu mai multe elemente speciale. De altfel, acei săritorii și aruncătorii maghiari care și-au axat pregătirea de iar-

nă mai mult pe antrenamente în aer liber, completîndu-le și cu se dințe de lucru în sală, au reușit ză în timpul sezonului competițional cele mai bune rezultate. Iată de ce apare ca o concluzie, care nu mai are nevoie și de alte argumentări, că antrenamentele desfășurate în aer liber trebuie să ocupe cea mai mare parte a activității din timpul iernii, fiind completate, bineînțeles, cu lucrul în sală.

Dar pentru ca rezultatele să poată fi cele așteptate, este absolut necesar ca cei mai mulți dintre atleții să renunțe la comoditate și să nu se lase impresionați de faptul că — eventual — condițiile atmosferice nu sînt cele mai bune. Trebuie să se lucreze în mod sistematic în aer liber. Excepție trebuie să se facă cu săritorii și aruncătorii, dar numai atunci cînd temperatura coboară sub minus grade.

Procedînd, cu hotărîre, în felul acesta se poate asigura un nivel și mai înalt pregătirii de iarnă, temelie pe care se vor consolida rezultatele în timpul sezonului competițional.

SCRISOARE DE LA DUNSKA

Zilele trecute ne-a sosit la redacție o scrisoare de la atleta poloneză Elzbieta Dunska, campioană mondială universitară la săritura în lungime și pentathlon. După sezonul trecut, în care ea a suferit câteva clacaje care au scos-o din activitate, Dunska și-a revizuit atenție planurile de antrenament și încă din decembrie — ne scrie ea — a început o intensă muncă de pregătire în vederea sezonului competițional al anului 1956, avînd ca obiectiv Jocurile Olimpice. În acest sens, atleta poloneză participă cu regularitate la cîte cîmședințe de antrenament pe săptămîna: trei în aer liber și două în sală. Intensitatea lucrului desfășurat în această perioadă este cît mult mai mare decît cea din aceeași perioadă a anului trecut și are ca scop dezvoltarea la un nivel cît mai înalt a calităților fizice de bază și o pregătire fizică generală completă.

În cadrul unui concurs recent desfășurat, Dunska a sărit 5,90 m la lungime.

DINAMOVIȘTII AU DESCHIS „FOCUL”...

...unor intense pregătiri. Corepondentul nostru Constantin Grăcescu, el însuși un atlet frunțos, ne-a comunicat că alergătorii de semifond și fond dinamoviști desfășoară o intensă activitate de pregătire, avînd ca scop imediat finalele campionatelor de cross, individuale și pe echipe, de la Oradea. Ei se pregătesc sub conducerea lui Victor Firea. Majoritatea antrenamentelor au loc în aer liber, pe pista stadionului Dinamo și pe teren variat.

li vom acorda însă primul loc lui V. SCHIOPU (C.C.A.) datorită victoriilor internaționale (Învingător Buechner (R.D.G.), Werner Wasen (Suedia), F. Handschin (Elveția) precum și datorită faptului că el a cucerit și în anul 1955 mult individual titlu de campion republican. V. Schiopolu a rezolvat de altfel în favoarea sa întrecerea cu TOMA CONSTANTIN, în final campionatelor. Înfrîngeri: Vorobiev (U.R.S.S.) și Ștefaniuk (R. P. Polonă).

TOMA CONSTANTIN (Dinamo) i-a învins pe Masso (Paris), Sten Svensson (Suedia) și Engelman (Viena), pe L. Ambruș, I. Todorache, V. Căruțașu, etc, terminînd la egalitate cu O. Eremia. Conștientizarea sa a fost umbrită de o ieșire nesportivă, în urma căreia a și fost suspendat. Pentru locurile trei candidează cu egale șanse M. Mindreanu (C.C.A.) și C. Gheorghiu (Dinamo).

N. MINDREANU i-a învins pe Topf (Viena) și Zogg (Elveția), dar a cedat în fața lui Cadea (Paris) și Horvath (R.P.U.). C. GHEORGHIU a trecut de Hajduk (Gwardia) dar a terminat dificil anul (meci nul cu I. Zlătaru și înfrîngere în fața lui Mircea Dobrescu). Deci, la categoria coco clasamentul arată astfel: 1. V. Schiopolu; 2. Toma Constantin; 3. C. Gheorghiu, N. Mindreanu. Pe alte locuri: I. Zlătaru, D. Mișu, M. Farkas, G. Ripka, O. Eremia, Tîrziu Ivancea, Iulian Mihai, F. Ambruș II, etc.

CATEGORIA COCOS

În lupta pentru primul loc, candidează cu egale șanse și... argumente, V. SCHIOPU și TOMA CONSTANTIN.

G. MIHALACHE

ȘEINESCU

Astăzi încep finalele „Cupei de iarnă” la handbal de sală

După aproape două luni de așteptare și dinamice întreceri sportive, „Cupa de iarnă” la handbal de sală a ajuns în etapa finală. Desfășurată în cinci serii pentru echipele masculine și două pentru cele feminine, ediția de anul acesta a „Cupei de iarnă” a însemnat un categoric succes, nu numai pe plan competițional, ci mai ales în acțiunea de largă popularizare a handbalului în rândul maselor de sportivi și spectatori.

Astăzi, în sala Floreasca, cele mai bune echipe, clasate pe primele locuri în seriile respective, vor porni întrecerea finală, care are drept scop desemnarea echipei masculine câștigătoare a „Cupei de iarnă”.

C.C.A. — VOINȚA SIBIU (ora 18.15).

O întâlnire devenită tradițională în handbalul nostru, remarcându-se prin dirzenia cu care ambele echipe își apără de fiecare dată șansele. Întâlnirea de astăzi este prima partidă dintre C.C.A. și Voința pe teren rodos dar — fără îndolală — ardoarea cu care vor lupta cele două echipe nu va fi influențată de... reducerea spațiului de joc!

Ultimul meci al etapei va opune echipele Dinamo Orașul Stalin — Știința Timișoara (ora 19.30).

Trebuie precizat faptul că formația dinamovistilor din Orașul Stalin a fost întărită, cu o serie de jucători de valoare de la Dinamo 6 București.

După cum am mai anunțat, turneul final al echipelor masculine se desfășoară în două serii, astfel: SERIA I Dinamo Orașul Stalin, Știința I.C.F. și Știința Timișoara; SERIA A II-a C.C.A., Voința Sibiu, Știința Galați. În cadrul fiecărei serii jocurile se dispută sistemul turneu, numai tur, iar câștigătoarele seriilor se vor întâlni duminică în meciul care va decide echipa câștigătoare. Tot duminică va avea loc și meciul dintre echipele feminine Știința I.C.F. și Progresul Orașul Stalin, clasate pe primele locuri în seriile competiției feminine, precum și întâlnirile dintre formațiile clasate pe locurile 2 și respectiv 3, ale fiecărei serii din turneul final al echipelor masculine.

Cea de a doua etapă a turneului final care va avea loc vineri 27 ianuarie programează următoarele jocuri: ORA 18.15: Voința Sibiu — Știința Galați; ORA 19.30: Dinamo Orașul Stalin — Știința I.C.F. În deschidere, la ora 17.15: Progresul I.T.B. — Șc. Comerț Nr. 10 (partidă de juniori din competiția organizată de CCA).

Conferința Comisiei centrale de handbal

Duminică 29 ianuarie, de la ora 8.30, va începe Conferința anuală a Comisiei centrale de handbal, la care au fost invitați membrii Comisiei centrale, președinții comisiilor regionale, conducătorii și antrenorii secțiilor de handbal cu echipe în campionatele republicane, maeștrii ai sportului, sportivi frunțași, arbitri și alți activiști în domeniul handbalului.

Pe ordinea de zi a Conferinței

figurează darea de seamă a Biroului Comisiei centrale, discutarea planului de muncă, precum și o serie de referate legate de cele mai importante probleme ale acestei discipline sportive.

Lucrările Conferinței Comisiei centrale de handbal se vor desfășura în amfiteatrul Facultății Fizic-Matematice, din str. Academiei 14 (parter). Ele vor continua luni 30 și marți 31 ianuarie.

„CUPA 16 FEBRUARIE”

● **POPICE.** Prima etapă a „Cupei 16 februarie” la popice a luat sfârșit duminică cu meciul dintre echipele asociațiilor Flamura roșie și Locomotiva I. Reprezentanții Flamurii roșii au dovedit o bună pregătire tehnică și fizică, reușind să întrecă rutinata echipă a feroviarilor cu scorul de 3.259—3.179 popice doboreite. Dintre echipele care au participat la întrecere s-a evidențiat în mod deosebit și echipa asociației Metalul care a totalizat un punctaj de 3.438 p. De asemenea s-a remarcat o serie de elemente tinere care se afirmă ca viitori pretendenți la obținerea unor rezultate valoroase cum sînt popicarii Orosz, Mada, Mihăilescu (Metalul), Enciu (Voința), Rusecu (Fl. roșie) care au reușit să treacă granița celor 300 p. din 80 lovituri (40 izolat + 40 plin). Merită laude și echipa feminină a Ca-

pitalei care s-a încumetat să participe în această competiție, la care au luat parte numai echipe masculine. Iată rezultatele obținute în prima etapă: Progresul — Voința 3.168—3.252 p.; Locomotiva II a câștigat prin neprezentarea echipei Constructorul; Recolta — Lotul feminin al Capitalei 3.262—2.943 p.; Metalul — Dinamo 3.438—3.127 p.; Flamura roșie — Locomotiva I 3.259—3.179 p.

● **BASCHET.** Duminică va începe și competiția rezervată echipele feminine și masculine de baschet. Ea se anunță ca o veritabilă avanpremieră a campionatelor categoriei A, deoarece la ea vor participa cîteva dintre cele mai bune echipe ale țării, respectiv echipele bucureștene din campionatul republican. Acestea au făcut serioase pregătiri în timpul din urmă, așa că se vor prezenta la o valoare apropiată de posibilitățile lor reale. Alături de ele se vor întrece cele mai puternice echipe din campionatul regional, — respectiv — Voința, Flamura roșie, Progresul (feminin), Metalul (masculin). Iată acum programul primei etape care se va desfășura duminică: sala Giulești (de la ora 9.30): Progresul — Constructorul (feminin), Locomotiva — Voința (feminin), C.C.A. — Progresul (masculin), sala Dinamo (de la ora 17): Știința — Fl. roșie (feminin), Locomotiva — Metalul (masculin), Dinamo — Știința (masculin).

Conferința Comisiei Centrale de sporturi nautice

În zilele de 28 și 29 ianuarie a.c. se va ține în Capitală conferința pe țară a Comisiei Centrale de sporturi nautice.

Lucrările se vor desfășura sim-bătă dimineață, începînd de la ora 10, sim-bătă după-amiază de la ora 16 și duminică dimineață de la ora 9, în sala de festivități a ziarului „Sportul popular”.

Pentru ultimul concurs din luna ianuarie 1956, concursul Pronosport de duminică 29 ianuarie 1956, I.S. Pronosport atribuie ca premii speciale săptămîinale buletinelor cu 0 rezultate următoarele obiecte: 2 motocicletă I.J. de 350 cmc., 3 aparate de radio Superelectromagnetice și 3 biciclete Diamant. Una din cele două motociclete va fi atribuită participantului cu cele mai multe buletine cu 0 rezultate, iar celelalte premii vor fi atribuite prin tragere din urnă.

Se reamintește participanților la Pronosport că buletinele Pronosport, existente în circulație mai sînt valabile numai pentru concursul nr. 4 de duminică 29 ianuarie 1956. Începînd cu concursul nr. 5 din 5 februarie 1956, intră în vigoare noul buletin Pronosport.

În urma omologării celor 414.831 buletine, depuse la concursul Pronosport nr. 3 din 22 ianuarie 1956, au fost stabilite următoarele premii:

Premiul I — 1 buletin cu 11 re-

Pronosport

zultate exacte, revenindu-i suma de lei 98.522.

Premiul II: 66 buletine cu 10 rezultate exacte, revenindu-i fiecărui buletin cîte 1791 lei.

Premiul III: 706 buletine cu 9 rezultate exacte, revenindu-i fiecărui buletin cîte 251 lei.

La acest concurs participantul Stere Constantin, din București, șos. Măgurele 101, a obținut pe un buletin colectiv un premiu I, 10 premii II și 42 premii III, în valoare totală de 126.974 lei.

PREMIILE SPECIALE

Premiile speciale acordate la concursul PRONOSPORT nr. 1 (etapa din 8 ianuarie 1956) au revenit următorilor participanți:

O MOTOCICLETA „I.J.” de 350 cmc. participantului cu cele mai multe buletine cu 0 rezultate PA-

Programul seriei I a categoriei C la fotbal

ETAPA I-a I. IV
Dinamo Dorohoi — Voința Tecuci
Știința Galați — Progresul Iași
Locomotiva Pașcani — Progresul Rădăuți
Tecuci II — Avîntul Fălțiceni
Flamura Roșie Buhuși — Dinamo Galați
Flacăra Moinești — Avîntul Piatra Neamț

ETAPA II-a 8. IV.
Progresul Iași — Locomotiva Pașcani
Progresul Rădăuți — Flacăra Moinești
Dinamo Galați — Tecuci II
Avîntul Fălțiceni — Flamura Roșie Buhuși
Avîntul Piatra Neamț — Dinamo Dorohoi
Voința Tecuci — Știința Galați

ETAPA III-a 15. IV.
Știința Galați — Dinamo Galați
Avîntul Piatra Neamț — Progresul Iași
Flamura Roșie Buhuși — Locomotiva Pașcani
Progresul Rădăuți — Avîntul Fălțiceni
Tecuci II — Voința Tecuci
Flacăra Moinești — Dinamo Dorohoi

ETAPA IV-a 22. IV.
Tecuci II — Flacăra Moreni
Avîntul Focșani — Voința Tecuci
Progresul Iași — Flamura Roșie Buhuși
Locomotiva Pașcani — Dinamo Galați
Știința Galați — Avîntul Piatra Neamț
Dinamo Dorohoi — Progresul Rădăuți

ETAPA V-a 29. IV.
Progresul Rădăuți — Tecuci II
Dinamo Galați — Avîntul Fălțiceni
Avîntul Piatra Neamț — Flamura Roșie Buhuși
Flacăra Moinești — Știința Galați
Dinamo Dorohoi — Locomotiva Pașcani
Voința Tecuci — Progresul Iași

ETAPA VI-a 6. V.
Avîntul Fălțiceni — Avîntul Piatra Neamț
Flamura Roșie Buhuși — Voința Tecuci

Dinamo Galați — Dinamo Dorohoi
Locomotiva Pașcani — Flacăra Moinești
Tecuci II — Știința Galați
Progresul Iași — Progresul Rădăuți

ETAPA VII-a 13. V.
Flacăra Moinești — Flamura Roșie Buhuși
Avîntul Piatra Neamț — Dinamo Galați
Dinamo Dorohoi — Tecuci II
Voința Tecuci — Locomotiva Pașcani
Știința Galați — Progresul Rădăuți
Avîntul Fălțiceni — Progresul Iași

ETAPA VIII-a 20. V.
Flamura Roșie Buhuși — Dinamo Dorohoi
Progresul Rădăuți — Dinamo Galați
Flacăra Moinești — Avîntul Fălțiceni
Voința Tecuci — Avîntul Piatra Neamț
Știința Galați — Locomotiva Pașcani
Progresul Iași — Tecuci II

ETAPA IX-a 27. V.
Dinamo Galați — Flacăra Moinești
Locomotiva Pașcani — Avîntul Piatra Neamț
Dinamo Dorohoi — Progresul Iași
Progresul Rădăuți — Voința Tecuci
Avîntul Fălțiceni — Știința Galați
Tecuci II — Flamura Roșie Buhuși

ETAPA X-a 3. VI.
Avîntul Piatra Neamț — Progresul Rădăuți
Dinamo Dorohoi — Avîntul Fălțiceni
Flacăra Moinești — Voința Tecuci
Flamura Roșie Buhuși — Știința Galați
Dinamo Galați — Progresul Iași
Tecuci II — Locomotiva Pașcani

ETAPA XI-a 10. VI.
Voința Tecuci — Dinamo Galați
Știința Galați — Dinamo Dorohoi
Progresul Iași — Flacăra Moinești
Locomotiva Pașcani — Avîntul Fălțiceni
Flamura Roșie Buhuși — Progresul Rădăuți
Avîntul Piatra Neamț — Tecuci II

Simbătă și duminică — conferința comisiei centrale de fotbal

Simbătă dimineață, la ora 9, se deschide conferința Comisiei Centrale de fotbal. Conferința, care va avea loc în sala „Dinamo”, va debata toate problemele fotbalului legate de activitatea pe anul 1955, în lumina deciziilor Comitetului pentru Cultură Fizică și Sport și Comisiei Centrale de fotbal, precum și în lumina articolului din ziarul „Scînteia”. Pe ordinea de zi a conferinței

figurează: raportul de activitate pe anul 1955, referat asupra creșterii cadrelor, referat asupra concepției unitare de joc, îndrumar al muncii și obiectivele fotbalului pe anul 1956 și concluzii. Discuțiile care vor urma după fiecare din aceste puncte, vor completa amplele dezbateri asupra activității fotbalului și îmbunătățirii ei.

Echipa Voința a câștigat „Cupa Progresul” la schi

POIANA STALIN 25 (prin telefon de la corespondentul nostru). În ultima zi de concurs pentru cupa „Progresul”, temperatura a coborît, iar zăpada întărită a contribuit la obținerea unor rezultate tehnice mai bune decît cele de pînă acum. Iată clasamentul ultimelor probe disputate:

Stalom urias-junioare: 1. Ortrud Schuleri (Fl. r.) 1.13. 2. Mihaela Ghioarcă (V) 1.30.9. 3. Schuleri Henrieta (Fl. r.) 1.40.6. **Stalom urias-juniori:** 1. Nicolae Iovici (Fl. r.) 1.39. 2. Honts Haniș (Fl. r.) 1.39.5. 3. Cornel Tăbăraș (Pr) 1.45.8. **Stalom urias-senioare:** 1. Elisabeta Suciu (St.) 1.52.2. 2. Stanislava Zerman (Fl. r.) 2.00.5. 3. Welther Hildegard (Met.) 2.05.2.

Stafeta combinată 4x5 km-juniori: 1. Voința 1.43.48. 2. Progresul 1.51.25. 3. Metalul 1.51.35.

Stafeta 3x5 km-senioare: 1. Voința 1.21.05. 2. Flamura roșie 1.32.66. 3. Progresul 1.36.31.

După cele cinci zile de concurs, clasamentul general pe asociații este următorul: 1. Voința 7086.02 puncte. 2. Flamura roșie 6795.02 p. 3. Progresul 6032.08 p. 4. Metalul 5.714.48 p. 5. Dinamo 5.431.75 p. 6. Avîntul+Recolta 5.218 p. 7. Știința 5.174.67 p. 8. Locomotiva 4.739.44 p. 9. C.C.A. 4.256.88 p.

Organizarea a fost, în general,

bună, iar corpul de arbitri a contribuit la reușita concursului. Ar fi fost totuși mai bine ca sedința tehnică programată cu toți arbitrii din țară, care începe la Poiana, să fi fost organizată înaintea desfășurării concursului. Astfel s-ar fi eliminat o serie de greșeli care s-au vădit pe durata competiției. În plus, competiția a fost lipsită de un aspect sărbătoresc și nici nu a fost popularizată suficient.

Au mai fost înregistrate și unele deficiențe de natură tehnică. Astfel, plecarea în ștafa de 4x10 km. a avut loc pe o pantă de circa 400 m. (deci împotriva regulamentului). Slalomul urias a fost organizat pe două manșe, din cauza lipsei de zăpadă. La a doua manșă însă, ar fi trebuit schimbate porțile, căci zăpada din fața lor fusese ruptă de concurenții din prima manșă. Trebuie să arătăm că slalomul urias a cerut concurenților calități tehnice deosebite. Interesant este faptul că între concurenții clasaiți pe primele 6 locuri au fost diferențe foarte mari (pînă la 10 secunde). Fondiștii de la Dinamo s-au prezentat în concurs foarte oboșiți și n-au dat randamentul așteptat. În general, s-a observat că schioarele sînt foarte slab pregătite, aceasta din cauza antrenorilor, care pun accentul pe pregătirea juniorilor și seniorilor. În schimb trebuie evidențiată activitatea antrenorului Ion Casa de la C.C.A., care a prezentat la probele alpine un grup de 20 tineri bine pregătiți. Cea mai tinără schioară participantă la concurs a fost Maria Bratu (Recolta) în vîrstă de 13 ani. Ea a fost „descoperită” cu ocazia organizării centrului de antrenament Recolta din comuna Fundața și a avut o evoluție remarcabilă. La primul concurs, ea a sosit la 6 minute de câștigătoare. La al doilea concurs a redus diferența la 3 minute, pentru ca la a treia competiție să vină la 1 minut de câștigătoare probei. Maria Bratu este pregătită de antrenorul Costică Viorică.

La Tg. Mureș se joacă fotbal în sală!...

Duminică dimineață, sute de mureșeni au urcat spre sala de sport a Institutului Medico-Farmaceutic, din oraș pentru a asista la jocurile primei competiții (experimentale) de fotbal în sală, organizată de colegiul regional de antrenori.

Cele două meciuri disputate între echipele Dinamo I și Flamura roșie I, Fl. roșie „Eusei Mauriciu” și Voința I, au plăcut foarte mult publicului prin spectaculozitatea lor. Fotbalul în sală obligă pe jucători să fie în continuă mișcare, să desfășoare acțiuni rapide, să paseze și să preia balonul din viteză și — mai ales — să dovedească o mare precizie în execuții.

De aceea jocul este viu și oferă faze spectaculoase, desfășurate într-o viteză ce se apropie de cea a hocheiului. Numeroasele acțiuni care s-au terminat cu puternice lovituri la poartă (am înregistrat 52 lovituri la poartă în prima partidă — ceea ce înseamnă mai mult de două într-un minut — și 47 în cel de al doilea joc), precum și varietatea acțiunilor și fantazia cu care jucătorii au rezolvat diferitele situații, au atras interesul publicului pentru acest gen de joc.

Fotbalul în sală, ca mijloc de completare a antrenamentului, este util. El contribuie la îmbunătățirea pregătirii fizice, a tehnicii conducerii balonului, la dezvoltarea reflexelor și a vitezei de acțiune, și, mai ales, la îmbunătățirea preciziei loviturilor la poartă (aceasta deoarece jucătorul este obligat să înscrie într-o poartă de dimensiuni reduse — 3x2m.).

De asemenea, în timpul desfășurării jocului, fotbalul în sală pune jucătorilor o serie de probleme de orientare pe care aceștia sînt nevoiți să le rezolve cu repeziune (ci acționează pe un spațiu restrîns și aglomerat, terenul de joc fiind numai de 48x30m.).

Alături de pregătirea pe teren, fotbalul în sală poate însemna un mijloc de pregătire în vederea jocurilor pe teren mare, așa cum handbalul redus a intrat în „tradiția” pregătirii handbaliștilor. Primele jocuri desfășurate la Tg. Mureș au dovedit că elementele noi ce intervin în jocul în sală sînt de un real ajutor pregătirii fizice, tehnice și chiar tactice a jucătorilor de fotbal. Totuși, antrenorii au datorat să ia măsuri pentru evitarea formării unor deprinderi necorespunzătoare jocului pe teren mare. Ei trebuie să arate clar jucătorilor scopul acestei activități complementare, care este și rămîne un simplu mijloc de pregătire, instructiv sub formă distractivă.

AI. DINCA

H. NAUM

Conferința comisiei orașenești de tir București

Vineri, 27 ianuarie, începînd de la ora 19.00, va avea loc la sediul Comitetului orașenesc pentru cultură fizică și sport București, con-

ferința comisiei orașenești de tir. Antrenorii și arbitrii de tir sînt invitați a lua parte la lucrările conferinței.

Astăzi se desfășoară ultima etapă

Astăzi după-amiază, pe marele bulevard din centrul orașului Cairo, cicliștii vor da ultimele lovituri de pedale din etapa a XIV-a, cu care se va încheia a treia ediție a Turului ciclist al Egiptului. Ajungând la Cairo, concurenții care au mai rămas în cursă, vor fi parcurs în 14 zile, peste 1800 km. O competiție mult mai dificilă decât anul trecut, fiind scema că etapele lungi au fost numeroase, mediile orare în genere foarte ridicate și cicliștii nu au avut decât o singură zi de repaus.

Este greu de presupus că ultima etapă va putea aduce surprize, mai ales că nici în etapa de ieri, frunțașii clasamentului general nu au declanșat luptă hotărâtoare pentru victorie. Trebuie subliniat că formația R.P. Bulgaria, care a supravegheat atent orice acțiuni întreprinse de celelalte formații a condus lupta sportivă în așa fel, încât a anihilat toate tentativele. Se poate spune de acum că, într-o desfășurare normală a cursei, alergătorii bulgari au și câștigat competiția, atât pe echipe cât și individual, ceea ce constituie o categorică victorie.

Cicliștii noștri s-au străduit să recâștige locul trei în clasamentul pe țări, dar cu toate eforturile depuse, acțiunile lor nu au dat rezultatul urmărit. De altfel, nici atacul lansat de cicliștii germani nu a dat roade, ca și cel al danezilor. Aceștia au avut în schimb satisfacția unei noi victorii de etapă.

CAIRO 24 (Agerpres). — A XII-a etapă, Ismailia-Port Said (80 km.) s-a disputat marți cu plecarea în bloc, renunțându-se din nou la cursa contra cronometru. Din echipa R.P.R., I. Vasile și C. Sandru au reușit să se mențină în plutonul frunțaș. Ei au sosit la Port Said în același timp cu W. Malitz (R.D.G.), câștigătorul etapei. G. Moiceanu, pierzând contactul cu plutonul frunțaș, a sosit cu o întârziere de aproape 5 minute, fapt care a permis echipei R.D.G. să treacă înaintea formației noastre în clasamentul general pe țări. C. Dumitrescu a mers iarăși slab, pierzând aproape 20 min.

Clasamentul etapei: 1. Malitz (R.D.G.) a parcurs 80 km. în 2h4'12". Media orară: 35,820 km. În același timp: Lyngge (Dan.), Ravn (Dan.), Kojev (R.P.B.), Vesely (R. Ceh.), Hristov (R.P.B.), I. Vasile R.P.R., C. Sandru (R.P.R.) și alții. În clasamentul general individual nu s-au produs modificări.

Clasamentul general pe echipe: 1. R.P.B. 125h 16'27"; 2. R.P.P. la

11'21"; 3. R.D.G. la 20'47"; 4. R.P.R. la 24'01"; 5. Danemarca la 41'31"; 6. Iugoslavia la 1 h 05'40"; 7. R. Cehoslovacă la 1 h 25'58".

CAIRO 25 (Agerpres). Era de așteptat ca, în penultima etapă, a XIII-a, Port Said — Suez (175 km.), cicliștii din fruntea clasamentului să dea asaltul decisiv pentru cucerirea tricoului galben, deținut de Nencio Hristov. Echipa bulgară s-a arătat însă hotărâtă să-și apere pozițiile cucerite până acum, și etapa s-a redus la o cursă de supraveghere tactică, între diferite formații. Cicliștii români, care se aflau destul de aproape de echipa R.D. Germane, în clasamentul pe țări, au încercat să recupereze diferența și au atacat de câteva ori cu Moiceanu și Ion Vasile.

Rutierii germani, în formă bună, au fost mereu în roata cicliștilor noștri și plutonul a rămas compact până la km. 150. Aici au reușit să se distanțeze danezul Christensen și bulgarul Gheorghiev. Insistând în acțiunile lor, ei și-au creat un avans de peste 1 minut pe care

și l-au păstrat până la sosire, unde Christensen l-a întrecut la sprintul final pe Gheorghiev. Toți cei patru membri ai echipei R.P.R. au sosit la 1'35" după câștigător, într-un pluton în care se aflau frunțașii clasamentului.

Clasamentul etapei: 1. Christensen (Dan.) a parcurs 175 km. în 4h. 42'50". Media orară 37,070.; 2. Gheorghiev (R.P.B.), același timp; 3-6. Stoltze (R.D.G.), Tuller (R.D.G.), Funda (R.D.G.), Ravn (Dan.), toți în 4h 44'24"; 7. Bulgalski (R.P.P.), 4h. 44'25". În același timp: Vesely (R. Ceh.), Hristov (R.P.B.), Sandru (R.P.R.), Hassib (Egipt), Moiceanu (R.P.R.), Ion Vasile (R.P.R.), C. Dumitrescu (R.P.R.), Petrovici (Iugoslavia) și alții.

Pe echipe, etapa a fost câștigată de Danemarca, urmată de R. P. Bulgaria, R. D. Germană și R. P. Română. În clasamentul general individual și pe echipe nu s-a produs nici o schimbare.

Astăzi se dispută ultima etapă: Suez — Cairo.

Campionatul de șah al U.R.S.S.

LENINGRAD (Agerpres) TASS transmite.

Campionatul unional de șah a continuat la 22 ianuarie cu disputarea partidelor programate în runda a 8-a. Taimanov a obținut victoria la Antoșin. Partida Bivșev-Tal s-a terminat remiză. Tot cu un rezultat egal au luat sfârșit partidele dintre Hasin-Holmov și Lisițin-Zurahov.

Averbach, care a jucat cu negrele împotriva lui Polugaevski, a îndepărtat cu precizie amenințările figurilor albe și apoi a lansat un atac puternic care i-a adus victoria la mutarea 31-a.

La 23 ianuarie s-au jucat partidele întrerupte. În partida dintre Spasski și Boleslavski, la întrerupere, negrele aveau o situație grea. Boleslavski a cedat fără să

mai joca jocul. Zurahov a câștigat la Borisenko. În partida dintre Borisenko și Toluș albele aveau la întrerupere un pion liber. Borisenko și-a valorificat acest avantaj silind-l pe Toluș să se recunoască învins. Foarte interesantă a fost continuarea partidei dintre Tal și Bannik. În poziția de întrerupere, Bannik avea o figură în plus. Tal a lansat însă un contraatac pe flancul regelui creându-și un pion înaintat care amenința cu mat regele negru. Negăsind nici o posibilitate de salvare, Bannik a cedat.

După desfășurarea a 8 runde, în clasament conduce Boris Spasski cu 6 puncte. Pe locurile următoare se găsesc Averbach cu 5½ puncte, Taimanov și Tal cu câte 5 puncte fiecare.

Marele maestru internațional A. Toluș despre campionatul de șah al U.R.S.S.

LENINGRAD, 25 (Agerpres). — TASS transmite:

S-a terminat prima jumătate a campionatului unional de șah. În legătură cu rezultatele înregistrate în primele opt runde ale turneului, marele maestru internațional Alexandru Toluș a declarat următoarele unui corespondent al Agenției TASS.

„După desfășurarea a opt runde, în clasament conduce cel mai tânăr dintre participanți, studentul Boris Spasski. Cu câteva zile în urmă el și-a trecut ultimul examen la universitatea din Leningrad și în aceeași seară a obținut victoria în fața lui Mihail Tal. Într-o altă partidă, jucată cu marele maestru Isaak Boleslavski, Spasski a arătat o înaltă măiestrie. S-a jucat apărarea Indiana veche. Deschiderea îi era foarte bine cunoscută lui Boleslavski. Toluș, Spasski a ales un plan ingenios de atac și Boleslavski nu a mai găsit posibilități de a obține contrajoc, fiind silit să se recunoască învins.

În cea de a doua săptămână a campionatului, Spasski a obținut, ca și în prima săptămână, 3 puncte din 4 posibile.

Rezultate frumoase a obținut și Iuri Averbach. Din patru partide jucate în a doua săptămână el a

realizat 3 victorii și o remiză. După cum se vede, Averbach pare ferm hotărât să repete succesul obținut la cea de a 21-a ediție a campionatului, când a cucerit titlul de campion unional. Cite 5 puncte au realizat Mark Taimanov și Mihail Tal.

După cum s-a văzut până acum, lupta în campionat este foarte strânsă. În rundele ce vor urma trebuie să ne așteptăm la partide foarte interesante. În această privință, merită să fie subliniat jocul curajos al lui Lev Polugaevski, care până acum a pierdut o singură partidă, ca și partidele frumoase ale marelui maestru Isaak Boleslavski, un șahist de înaltă clasă internațională.

Noi măestri emerși ai sportului în U.R.S.S.

MOSCOVA (Agerpres). — TASS transmite:

Comitetul pentru cultură fizică și sport de pe lângă Consiliul de Miniștri al Uniunii Sovietice a acordat de curând titlul de măestri emerși ai sportului, halterofililor Vladimir Stogov, Nikolai Kostiev, campioni mondiali și Iuri Duganov, campion european pe anul 1963.

A VIII-a ediție a Jocurilor Olimpice de iarnă

(urmăre din pag. 1)

plus 4 grade, cu trei grade mai mult ca dimineață, iar acum seara, mercurul a coborât ușor sub zero grade.

„PRIMUL MIRACOL PE PISTA OLIMPICĂ DE LA MISURINA”

Acesta este titlul articolului apărut în ziarul „Corriere dello Sport” în care este comentată performanța excelentă a lui Evghenie Grișin. „Cu toate că gheața a fost acoperită de un strat foarte subțire de pulver, patinatorul sovietic a alunecat extraordinar” — comentează specialiștii. Mai întâi vechiul record a fost egalat de concurentul sovietic Rafael Graci, care s-a aliniat la start în seria a doua: 40,8 sec. În seria a VII-a sint chemați la întrecere Iurii Sergheev și Evghenie Grișin. Putem afla cum s-a desfășurat cursa urmând raportajul din numărul de ieri al ziarului „L'Équipe”: „A fost nu numai o demonstrație a forței și vitezei, dar mai ales perfecțiunea artei de alunecare”. Reporterilor care i-au luat interviuri după stabilirea recordului, Grișin le-a răspuns: „Sint, bineînțeles, foarte fericit că am obținut un record atât de frumos și trebuie să mărturisesc că lucrul acesta se datorează tot atât gheții de o calitate excelentă cât și faptului că tragerea la sorți m-a favorizat permițându-mi să mă întrec cu prietenul meu Iurii Sergheev”. Tocmai de aceea întrecerile de patinaj viteză promit să ne furnizeze performanțe extraordinare.

BOBERII NOȘTRI S-AU CALIFICAT PENTRU CONCURSURILE OLIMPICE

Realizând în cea de a doua manșă o performanță valoroasă de 1:25,51 și clasându-se pe locul XI boberii noștri Ene + Blăgescu au totalizat timpul de 2:51,57, câștigând astfel dreptul să se prezinte la startul concursului olimpic. Cel de al doilea echipaj al nostru a obținut a 21-a performanță, fiind eliminat din concurs. Pentru întrecerile de bob de două persoane s-au mai calificat echipajele Italia II (Monti + Zardini) cu timpul total de 2:44,54, S.U.A. I, Italia I, S.U.A. II, Suedia, Spania, Germania II, Elveția II, Anglia I, Germania I, Anglia II, Austria II și I, Suedia II, Polonia II, Franța I, Belgia și Norvegia II.

VLADIMIR KUZIN ARE NUMARUL DE START 45, IAR HAKKU LINEN 52

Pentru proba de 30 de km. s-au făcut ieri tragerile la sorți. În această probă vor lua startul 58 de concurenți, plecarea fiindu-se din 30

în 30 de secunde lată citeva din numerele de start ale celor mai puternici concurenți: Kolcin (URSS) nr. 18, Terentiev (URSS) nr. 23, Larsson (Suedia) nr. 26, Stoken (Norvegia) nr. 35, Kuzin (URSS) nr. 45, Brenden (Norvegia) nr. 50, Hakkulinen (Finlanda) nr. 52, Jernberg (Suedia) nr. 48. Concurenții români au următoarele numere: Constantin Enache nr. 32, iar Manole Aldescu nr. 40.

CHENAL-MINUZZO Nr. 6, IAR MADELEINE BERTHAUD Nr. 8

Acestea sint numerele pe care le vor purta în proba de slalom uriaș concurențele cele mai puternice. Iată și alte numere de start: Evghenia Sidorova (URSS) nr. 4, Andrea Meed-Lawrence (SUA) nr. 5, Mari-sette Agnel (Franța) nr. 11, Josette Nevierre (Franța) nr. 12, Barbara Groholska (Polonia) nr. 16, Maria Kovalska (Polonia) nr. 18. Concurențele noastre: Elena Epuran nr. 43, Magdalena Marotianeanu nr. 48. Sint inscrite la această probă 52 de concurenți.

PRIMELE JOCURI ALE TURNEULUI DE CALIFICARE LA HOCHEI

De un interes foarte mare se va bucura aci turneul de hochei. Ziarele relatează în articole ample pregătirile pe care le-au făcut în ultimul timp, echipele participante, arătând că întinirea cea mai importantă este, desigur, cea dintre echipele Canadei și a URSS. Până atunci, spectatorii vor putea asista la jocurile turneului de calificare, în primele două zile fiind programate următoarele întiniri: 26 ianuarie: Italia-Austria (ora 18) și Canada-Germania (ora 20,30); 27 ianuarie: Cehoslovacia-SUA (ora 9), Canada-Austria (ora 13,30), Italia-Germania (ora 18), URSS-Suedia (ora 20,30).

CORTINA D'AMPEZZO... CU 11 ORE ÎNAINTE ÎNCEPERII JOCURILOR

Flacăra olimpică a ajuns la Zuel, la 2 km. de Cortina. De acolo a fost urcată pe muntele Tofana, unde se află pârta de coborire. De jos, din oraș, se vede sus pe munte lumina ei strălucitoare. Vremea este senină ca și până acum, doar vântul bate cu putere.

Ultimul comunicat meteorologic pe care l-am primit la ora 21,30 anunță că vremea rămâne neschimbată; nu va ninge.

Flacăra olimpică va fi adusă până la stadion de Zeno Colo, și va fi purtată apoi până la piedestalul ei de patinatorul Guido Carroli.

Viitoarele întiniri de tenis de masă ale reprezentanților R. P. R.

Campionatele Internaționale de tenis de masă ale Franței, devenite tradiționale în lumea tenisului de masă european, se vor bucura și în acest an de o valoroasă participare. Astfel la aceste întreceri care vor avea loc la Paris între 30 ianuarie și 2 februarie vor lua parte jucători renumiți ca cehoslovaci Andreadis, Stipek, englezul Johnny Leach, francezii Roothoft, Amouretti, Caffero precum și alți jucători cunoscuți din Suedia, Belgia etc.

La startul probei feminine vor fi prezente, cu excepția jucătorilor japoneze, cele mai bune „ralete” din lume în frunte cu multipla campioană, reprezentanta țării noastre, Angelica Rozeanu. Vor concura de asemenea austriaca Linde Werli, surorile Rosalinde și Diana Rowe, Ann Haydon, (Anglia), scoțiana Hellen Elliott, francezele Watel, Rougnou, cehoslovaca Grafkova etc.

La proba de simplu femei s-au fixat următoarele favorite în ordinea de sus în jos a tabloului: Linde Werli, Diana Rowe, Grafkova, Rosalinde Cornett (Rowe), Watel, Haydon, Elliott și Angelica Rozeanu.

★

În zilele de 27 și 28 februarie se vor desfășura în Capitală o serie de întiniri de tenis de masă între reprezentanții R.P.R. și R.P.F. Iugoslavia. În prima zi de concurs va avea loc întinirea masculină dintre echipele celor două țări. Fiecare formație va cuprinde câte cinci jucători. În ziua de 28 februarie se va disputa un concurs individual eliminat-riu la probele de simplu bărbați și dublu bărbați.

Lotul jugoslav care va face deplasarea la București va cuprinde pe Harangozo, Vogrine, Gabrie etc.

PREGĂTIRILE LOTULUI R.P.R.

Lotul reprezentativ de tenis de masă al țării noastre își continuă pregătirile în vederea apropiatelor întiniri internaționale. Zilele acestea va avea loc la București un turneu feminin la care vor participa jucătoarele Maria Golopența, Irma Magyari, Mariana Barasch, Luci Stăvescu, Anita Babichian și Geta Strugaru. Duminiu 5 februarie se va desfășura un important turneu de selecție a lotului masculin cu participarea a 16 jucători, dintre care remarcăm pe campionul republican Toma Reiter, Mircea Popescu, Paul Pesch, Nicu Naumescu, Tiberiu Harasztsosi și alții.

(Agerpres)

Ultimele rezultate în ajunul meciurilor din cadrul turneului olimpic de hochei pe gheață

În drum spre Italia echipa olimpică de hochei pe gheață a Cehoslovaciei a susținut trei jocuri în Elveția întinind echipe de club întărite cu jucători canadieni, care activează în Europa. Hocheiștii cehoslovaci au învins echipa Grasshoppers din Zürich cu 9-6 (1-1, 6-1, 2-4), echipa H.C. Arosa cu 9-4 (2-0, 1-1, 6-3) și echipa H.C. St. Moritz cu 14-3 (3-1, 5-1, 6-1).

Echipa Canadei a susținut două întiniri la Praga în compania reprezentativei secundă a Cehoslovaciei. Primul joc s-a terminat cu victoria hocheiștilor canadieni cu scorul de 9-1 (2-1, 1-0, 6-0), iar al doilea joc, tot cu victoria lor, cu

scorul de 10-1 (4-1, 5-0, 1-0).

După sosirea lor în Europa, hocheiștii americani au susținut două meciuri în R.F. Germană. Primul meci a avut loc în orașul Mannheim unde echipa S.U.A. a învins echipa E.R.C. Mannheim cu scorul de 6-2 (1-0, 3-1, 2-1). Al doilea meci s-a desfășurat la Nürnberg unde s-au întinrit echipele R.F. Germane și S.U.A. Mai buni din punct de vedere tehnic, jucătorii americani au obținut victoria cu scorul de 4-1 (2-0, 2-0, 0-1).

Urmărind pregătirile echipelor participante la Olimpiadă, se poate spune că în special turneul final al competiției va furniza întiniri de un înalt nivel tehnic.

Antrenori maghiari de fotbal în R. P. Chineză

BUDAPESTA, 25 (Agerpres). — De mai multe luni antrenorii maghiari de fotbal Iosf Embér și Pal Szabo se află în R.P. Chineză unde se ocupă cu pregătirea echipei selecționate chineze în vederea Jocurilor Olimpice de la Melbourne.

Echipa de fotbal a studenților chinezi, a devenit în urma stagiului de antrenament din R. P. Ungară, cea mai bună formație a

țării. Printre rezultatele sale se numără o victorie cu 3-2 în fața echipei sovietice „Zenit” Leningrad și o victorie cu 9-1 asupra echipei Birmaniei. China va primi anul acesta echipe selecționate din Polonia, Iugoslavia, Ungaria, Indonezia. Pe de altă parte, echipa selecționată antrenată de Embér va efectua un turneu în India, Birmania, U.R.S.S., România și Bulgaria.

Fotbalul PESTE HOTARE

■ După cum s-a mai anunțat, echipa de tineret a Iugoslaviei a întreprins un turneu în Indonezia. Cu acest prilej, ea a întinrit de 3 ori echipa reprezentativă a acestei țări. Fotbaliștii iugoslavi au câștigat toate întinirile, realizând un golaveraj excelent: 20:5 (rezultatele parțiale: 7-2; 6-0; 7-3).

■ La Montevideo, capitala Uruguayului, a început la 21 ianuarie campionatul de fotbal al Americii de Sud. La competiție participă echipele reprezentative a 6 țări: Uruguay, Paraguay, Peru, Chili, Argentina și Brazilia.

În primul meci s-au întinrit echi-

pele Uruguayului și Paraguayului. Victoria a revenit fotbalistilor uruguayeni cu scorul de 4-2. În cadrul aceleiași competiții, Argentina a întrecut echipa statului Chili cu 2-1.

■ Federația franceză de fotbal a fost avizată de forurile belgiene de specialitate că Belgia a acceptat data de 11 noiembrie pentru perfectarea întinirii între reprezentativele Franței și Belgiei. În felul acesta, la data de 7 octombrie (care inițial fusese reținută pentru această întinire) se va desfășura în mod sigur la Paris întinirea dintre echipele naționale ale Franței și Ungariei